



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 1 ИЮЛЯ 2023 ГОДА

№69 (16.942)

6 +

НОВОСТИ

ОРДЕНА МУЖЕСТВА – СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Глава РСО-Алания Сергей Меньяло 28 июня встретился с семьями военнослужащих, погибших при проведении специальной военной операции на территории Украины.

Руководитель Северной Осетии выразил соболезнования родным и близким героев и передал им орден Мужества, которыми Указом Президента Российской Федерации посмертно награждены военнослужащие, проявившие при исполнении воинского долга мужество, отвагу и самоотверженность.

— Знаю, что никакие слова в такой ситуации не смогут утешить. Вы потеряли своих близких. Однако вы должны знать, что ваши сыновья, мужья, братья — это настоящие герои, мужчины, которые не прятались, не отсиживались за чужими спинами. Они отдали свои жизни за свободу своей страны, за светлое будущее детей. Они — наша гордость и наша память! — сказал С. Меньяло.

Он также отметил, что перед руководством муниципалитетов, социальных служб региона стоит задача оказывать всю необходимую помощь и поддержку семьям погибших военнослужащих по самым разным вопросам.

СЕРГЕЙ МЕНЬЯЛО ПРОВЕЛ ЗАСЕДАНИЕ АТК

Глава РСО-Алания Сергей Меньяло 28 июня провел заседание Анти-террористической комиссии (АТК).

Ежегодно на плановой основе в республике проводится совместная ведомственная работа по реабилитации и ресоциализации детей, возвращенных из зон боевых действий, а также по комплексному сопровождению принимающих их семей. Все семьи находятся под контролем органов опеки и попечительства, образования, здравоохранения, социального обслуживания, администрации местного самоуправления. Господдержка замещающим семьям оказывается в соответствии с федеральным и республиканским законодательством в полном объеме.

На сегодня из 187 объектов связи, подлежащих категорированию и паспортизации на территории республики, процедуру прошли 168 организаций. Отмечена необходимость принятия дополнительных мер, направленных на повышение уровня защищенности важных узлов информационной инфраструктуры, дано соответствующее поручение.

В течение 2020 – 2022 годов Перечень религиозных организаций, расположенных на территории республики и подлежащих защите,

был утвержден и дополнен. Так, на текущий момент в его состав включено 58 объектов, из которых паспортизировано 53.

С. Меньяло предостерег руководителей органов исполнительной власти и муниципальных образований республики, а также собственников хозяйствующих субъектов от неисполнения решений АТК, подчеркнув, что такие факты снижают эффективность работы в сфере противодействия терроризму.

В отношении должностных лиц, допустивших систематическое неисполнение решений АТК в РСО-Алания, было принято решение рассмотреть вопрос о принятии мер дисциплинарного характера.

...И ФОРМЫ ВОСПИТАНИЯ ЧЕРЕЗ СМИ

Председатель Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания Юрий Фидаров (на снимке) 28 июня провел в режиме видеоконференц-связи (ВКС) прием граждан Моздокского района.

В мероприятии принимал участие глава АМС района Руслан Адырхаев. Граждане, пришедшие на прием, озвучили предложения по патриотическому воспитанию молодежи через СМИ, проблемы выстраивания партнерских отно-



шений с «Почтой России», вопросы оказания содействия в повышении квалификации журналистов, формирования кадрового резерва, воссоздания корреспондентского пункта ГТРК «Алания» в нашем районе и другие.

Все вопросы взяты под личный контроль Ю. Фидаровым, изыскиваются пути их решения.

ЕЩЁ РАЗ О СЛУЖБЕ ПО КОНТРАКТУ

Глава района Геннадий Гугиев 27 июня провел совещание с представителями общественных организаций района, лидерами национально-культурных обществ, сотрудниками военного комиссариата и органов местного самоуправления.

Рассматривались вопросы организации набора граждан на военную службу по контракту. Участники совещания проинформировали о порядке поступления на военную службу по контракту граждан России и иностранных граждан, финансо-

вом обеспечении, мерах государственной и региональной поддержки военнослужащих и членов их семей, а также о последних изменениях в действующем законодательстве.

Обсуждалась возможность получения российско-гражданства в упрощенном порядке иностранными гражданами, заключившими контракт о прохождении службы в Вооруженных силах РФ на срок не менее одного года. Такая правовая норма распространяется и на детей, жён и родителей контрактников.

Необходимая информация доводится до граждан, которые могут пополнить ряды Вооруженных сил РФ в качестве военнослужащих, проходящих военную службу по контракту.

ТРЕТЬЕ МЕСТО В СКФО ПО ИЗДАНИЮ ГАЗЕТ

Всероссийский рейтинг качества товаров и услуг провел аналитику и определил лучшие предприятия РФ по результатам отчетного (2022) года. Об этом 29 июня сообщает оргкомитет рейтинга.

По показателям прошлого года МУП «Моздокский ИИЦ» (редакция газет «Моздокский вестник», «Время, события, документы») и полиграфический участок) отнесено к группе надежных предприятий и на основе рейтинга заняло третье место среди всех компаний СКФО.

Аналитика проводилась на основе данных Государственной службы статистики (Росстат) согласно общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (ОКВЭД) «Издание газет». Основные критерии оценивания: оборотные активы, чистая прибыль, выручка от продаж.

С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые сотрудники и ветераны Государственной инспекции безопасности дорожного движения! Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником! На протяжении многих лет вы решаете сложные задачи по обеспечению дорожной безопасности и правопорядка, сохранению жизни и здоровья людей.

Вы работаете на одном из трудных направлений охраны общественного порядка. Ежедневно вы делаете все возможное для снижения аварийности, первыми приходите на помощь попавшим в беду на дороге. Круглосуточно неся нелегкую, требующую посто-

янного напряжения и бдительности службу, вы проявляете высокий профессионализм и мужество. Благополучие граждан, их спокойствие и безопасность — важнейшее направление вашей деятельности.

В этот праздничный день желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, душевных и физических сил, жизненных и трудовых успехов. Мира, добра и благополучия вам и вашим семьям!

И. ТУГАНОВА,

глава Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения.

В АГРОПРОМЕ РАЙОНА

УБОРОЧНАЯ СТРАДА НАБИРАЕТ ТЕМП

Для любого крестьянина жатва во все времена была самым волнительным периодом в году. Сегодня ничего не изменилось — уборка венчает усилия всех аграриев, выращивающих сельскохозяйственные культуры. Количество собранного урожая, его качество дадут оценку вложенному труду. Позволят ли они рассчитаться по долгам за семена, минеральные удобрения, горючесмазочные материалы, по арендной плате за землю? Получится ли реализовать урожай по приемлемой цене, чтобы и семье хватило ещё на один год, и подготовка к весенней посевной обошлась без особых проблем? Эти вопросы постоянно тревожат каждого труженика. Если ответ — «да», то он счастлив...

Сейчас на моздокских полях разворачивается жатва-2023, одни приступили к косовице озимых зерновых, другие начали с ранних яровых культур. Уборочная несколько задержалась из-за дождей, которые пролились, как считают наши фермеры, поздно: колос уже созрел, ему влага только вредила. — Хотя, с другой стороны, для посевов рапса, сои, кукурузы дожди вполне своевременные, — говорит глава крестьянско-фермерского хозяйства Борис Демуров. — Сейчас пока убираем озимую пшеницу. О том, какая будет урожайность в итоге, говорить рано: на одном поле гектар даёт 25 центнеров, на другом — 30. Одно могу сказать определённо: качество зерна — хорошее...

Ну то, что «цыплят по осени считают», ни для кого не секрет. Но ведь известна и другая истина: «что посеешь, то и пожнешь».



Возможно, мы торопимся, расспрашивая фермеров об урожайности. Поэтому некоторые отвечают на наши вопросы осторожно, с оглядкой. Руководитель ООО «Колос» Николай Гелиев знает о сельском хозяйстве и о возможностях моздокских аграриев, работающих в этой сфере, буквально всё, секретов для него не существует. Но разговорить его не получается, не хочет ничего прогнозировать, уж очень неустойчива погода. Того и гляди и град может случиться.

— Только приступили к уборке рапса, пока средняя отдача гектара — 25 центнеров, — поделился он. — Рапсовое поле занимает 600

гектаров. В наборе культур — озимая пшеница, нут... Если честно, пшеница не вызывает у меня оптимизма. Посмотрим!..

Скупое. Может, люди боятся спугнуть удачу? Мурат Умаханов сделал ставку на зелёный горошек, он засеял им аж 50 гектаров! Культура уродила хорошо, в эти дни уборка на кизлярских полях идёт полным ходом...

О промежуточных итогах жатвы попросила рассказать начальника Моздокского отдела управления сельского хозяйства при Минсельхозе республики Заура Алкацева:

— Многие фермеры, убирающие озимые, в частности, пшеницу, не очень доволь-

ны первыми результатами. Говорят: вид — отличный, но колос на отдельных полях — пустой. А если обратимся к фактам, то рапс на 29 июня убран на площади 1648 га. Намолочено 25168 тонн. Средняя отдача гектара — 15,3 центнера. Пока лучший показатель — 19 ц/га — в ОАО «ЮгСветМонтаж». Всего же уборочная площадь рапса на районных полях составляет 11177 га...

Озимого ячменя в этом году у нас немного — 3114 га. Больше половины — 1844 га составляет площадь, где ячмень уже скошили. Средняя урожайность пока на уровне прошлых лет — 30 ц/га. Мыслим об озимой пшенице с вами уже поделились некоторые фермеры. Я тоже ничего нового не добавлю. Пшенице, как всегда, отдают предпочтение большинство аграриев. Ныне её предстоит убрать на площади 31185 га. Немало. Но именно пшеница приносит нашим сельхозпредприятиям и фермерам основной доход. А по предварительным данным, средняя отдача гектара невелика — 25 ц/га. Надеемся, конечно, на большее, если погода не подкачает.

Общаясь с производителями, бывая на полях, замечаю, что боев в уборочной кампании из-за недостатка техники не происходит. Большинство сумели приобрести хорошую уборочную технику в собственность, а те, которые посчитали такой шаг нерациональным, вовремя договариваются об аренде комбайнов. Дефицит кадров тоже не ощущается. Так что жатва планомерно набирает темп...

Св. ТОТОВА.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Стелная, 2-й). «МВ» — БЕСПЛАТНО!

К 260-ЛЕТИЮ МОЗДОКА

БЫЛ И ЕСТЬ ИСТОРИЧЕСКИЙ ГОРОД!

Согласно постановлениям Министерства культуры Российской Федерации от 19 февраля 1990 г., коллегии Госстроя РСФСР от 28 февраля 1990 г. и президиума Центрального совета Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры от 16 февраля 1990 г. город Моздок включён в список исторических городов России. Он стал членом Ассоциации малых городов Юга России, а также научной базой для многих академиков, историков, писателей.

Данные археологических раскопок говорят о том, что урочище Моздок ещё в глубокой древности было обитаемо. Моздокская степь с обилием курганных могильников представляла большой интерес для учёных – археологов и историков. Здесь работали экспедиции нашего земляка – лауреата Ленинской премии, академика Е.И. Крупнова, видных учёных – А.А. Йессена, А.А. Миллера, Б.Б. Пиотровского, археологов из Северо-Осетинского научно-исследовательского института – Э.А. Черджијева, Р.С. Сосранова, Н.И. Гиджрати, А.О. Наглера, М.П. Абрамова. Моздок стал научной базой для Петербургской академии наук. Через Моздок прошли многие научные экспедиции – И.А. Гюльденштедта, П. Паласа, Ю. Клапрота и др. Проезжая через Моздок в 1770 г., академик Гюльденштедт отмечал: «Моздок – пограничная военная крепость Кавказской линии. Он расположен в лесистой низменности на левом берегу Терека и доступен только с одной стороны. Там живёт только одно христианское население – армяне, грузины, а также принявшие христианство осетины, татары, черкесы и др.». В 1833 году академик А. Шегрен, находясь в Моздоке, собрал материалы у моздокских осетин для составления «Осетинской грамматики». В 1850 г. в «Ставро-



польских губернских ведомостях» городу был посвящён материал М. Крюкова «Заштатный город Моздок», в 1863-м в газете «Кавказ» – публикация А. Доманского «Из Моздока», а 22 февраля 1891 г. в этой же газете вышла статья «Первый в мире керосиновый завод» об

изобретении братьев Дубининых. Это был завод небольших размеров, но важна не величина его, а то, что это было первое в истории нефтяной промышленности предприятие по промышленной переработке нефти, которое начало действовать в Моздоке за 7 лет до того, как немецкий учёный Рейхенбах выделил керосин из нефти в своей лаборатории. Дубинины же

империи». Его составителем был известный географ-путешественник П.П. Семёнов (Семёнов-Тян-Шанский). В 3-м томе словаря помещена большая статья о Моздоке.

В XX веке историей города Моздока, моздокских осетин и кабардинцев занимались историки: профессора Б.А. Алборов, Б.Б. Скитский, Д.З. Корнев, Г.П. Губанов, А.В. Фадеев. Интересна книга И.Л. Омель-

ченко «Терское казачество», изданная в 1991 г. К 200-летию г. Моздока вышел исторический очерк В. Лариной и И. Бежанова «Город Моздок», а в 1970 году издательство «ИР» выпустило второе дополненное издание этой книги. В 1995 г. под редакцией А.Г. Кучиева и редакционной коллегии в составе Г. Адамова, В. Кузнецова, В. Парина, И. Омельченко был издан отдельной книгой исторический очерк «Моздок», в котором нашла своё отражение история города от его основания до наших дней.

Много замечательных статей штатных и внештатных корреспондентов было опубликовано о Моздоке в районной и республиканских газетах. А в апреле 1996 г. весь номер газеты «Вести АМГЮР» (Ассоциация малых городов Юга России) был посвящён г. Моздоку.

Моздоку и нашему краю посвятил свои книги и писатель Анатолий Баранов: «Моздокская быль», «Голубые дьяволы», три книги его неоконченно-го романа «Терская коловерь», которые и сегодня читаются с огромным интересом.

В 1966 г. вышла статья нашего земляка, профессора Б. Калоева «Из истории Моздока и моздокских осетин», а в 1995 г. в издательстве «Наука» – его книга «Моздокские осети-

ны». В 2002 г. была издана книга заслуженного работника культуры РСО-Алания Н. Кунова «Моздокские кабардинцы», а следом – и книга кандидата исторических наук И. Боловой с таким же названием.

Большой интерес представляет собой капитальная работа историка из с. Весёлого Б.С. Медоева «Весёлое, Ново-Георгиевское, Комарово: вчера и сегодня». А сколько наших поэтов посвятили стихи любимому городу: В. Саакова, Л. Пальцев, В. Пономаренко, А. Соловьёв, В. Сомботин, Г. Стёпин, Р. Ермизина... Да разве всех перечислишь!

И ещё один важный факт в истории не только г. Моздока, но и Осетии, и России в целом, несомненно, относит Моздок к разряду исторических городов. Как пишет в своей статье профессор Р. Бзаров: «В октябре 1774 года, выполняя специальное поручение правительства, ведавший сношениями с Кавказом астраханский губернатор П.Н. Кречетников пригласил в крепость Моздок представителей Осетии для официального подтверждения их готовности вступить в российское подданство. Документ, легализовавший прежние договорённости о присоединении Осетии к Российской империи, был подписан 27 октября 1774 г. Так достигнутые в середине XVIII в. русско-осетинские договорённости получили международно-правовое оформление, и Осетия вошла в состав Российской империи». И в будущем году мы будем отмечать наряду со 100-летием образования нашей республики и 250-летие добровольного присоединения Осетии к России!

Сегодня о Моздоке с богатой на события историей знает весь мир. Очень хочется, чтобы нынешнее и грядущие поколения моздокчан продолжали приумножать лучшие традиции своих предков во благо нашего любимого и вечного города.

Н. ПИЛИПЧУК,
почётный гражданин
города Моздока.

ПРОБА ПЕРА

СЛУЧАЙ СВЕЛ МЕНЯ С ПРЕКРАСНЫМ УЧИТЕЛЕМ

Как-то вечером бабушка стала рассказывать нам о своём первом учителе **Николае Даниловиче Плиеве**, участнике Великой Отечественной войны. Думаю, эту историю я запомню на всю жизнь.

В школу бабушка пошла в 1965 году. В одном помещении тогда учились сразу четыре класса. Зимы были холодные. И вот однажды учитель заметил, что все дети играют в снежки, а один мальчик стоит в сторонке. Учитель понял, что у него было рукавиц.

В школу учитель ходил в длинной военной шинели. После этого случая он разложил шинель на столе, подзывал каждого ученика и просил приложить к шинели ладошку. Потом он вырезал рукавички по размерам ладошек. После этого дети заметили, что шинель у Николая Даниловича стала короткой, а каждый из них получил тёплые рукавички.

Я слушала бабушку и удивлялась поступку этого замечательного учителя, портрет которого с информацией о нём и сегодня хранится в нашем Моздокском краеведческом музее. Слушая, невольно вспомнила **Лидию Евгеньевну**, к которой я попала совершенно случайно: мне не с кем было оставаться дома, и я пошла с сестрой, которая ходит к этой учительнице на репетиторство. Как же хорошо она объясняла! А ещё говорят, что математика – неинтересный предмет.

Но когда **Лидия Евгеньевна** начала рассказывать о себе, о своём детстве, мне стало ещё интереснее. ...В тяжёлое послевоенное время она, шестилетний ребёнок, сидела за дверью класса и слушала, как занимаются первоклассники. А её не пускали в класс из-за малого возраста. Когда же через полгода учительница



разрешила ей сидеть в классе, оказалось, что всю программу первого класса девочка изучила, находясь за дверью!..

Меня захватили её воспоминания. И почему-то я сравнила бабушкиного учителя **Николая Даниловича Плиева**, который и на фронте, и в мирное время показал себя настоящим человеком, и бывшего учителя математики, ныне репетитора моей сестры **Лидию Евгеньевну Кулагину**. Она работала учителем математики в Терской школе, давно на пенсии. Как же они похожи! И своими трудными судьбами, и отношением к учительскому делу и к детям. Добрые, отзывчивые, неунывающие учителя, способные дать школьникам настоящие знания!

Как хорошо, что случай свёл меня с прекрасным учителем и человеком! Теперь я уверена, что математику точно буду знать на «отлично».

Сабина ЛУКОЖЕВА,
учащаяся 4 «г» класса СОШ №3.

СОВЕТ ОТ БЫВШЕГО ВОЕНВРАЧА

ПОЧАЩЕ ПОДНИМАЙТЕ РУКИ ВВЕРХ!

УЖЕ не единожды в своих публикациях я признавался в глубоком уважении к труженикам полей, садов, огородов, дач. Как-то ко мне обратился с вопросом по агротехнике выращивания редких растений один из дачников. Разговорились. Мой собеседник оказался бывшим доктором. Он служил военврачом на Тихоокеанском флоте. Я, конечно, помог ему и советом, и семенами. А от него узнал такое, что пригодится всем для поддержания формы и работоспособности.

Всем известно, что естественное положение рук человека – когда они опущены вниз. Но, как утверждают физиотерапевты, очень полезно в течение дня периодически поднимать руки вверх.

Что это даёт? Прежде всего при поднятых руках желудочно-кишечный тракт становится менее извилистым, а это способствует более быстрому прохождению пищи. Таким образом происходит профилактика процессов брожения и гниения.

Поднятие рук вверх препятствует их отвисанию. А отвисшие руки деформируют позвоночник, в результате развиваются остеохондроз и другие болезни. Когда вы поднимаете руки, ваш позвоночник вытягивается, развивается гибкость.

С возрастом органы грудной и брюшной полости как бы смешаются со своего природного места, оседают. Есть даже такой термин – «лежачее сердце». А поднимая руки вверх, вы поднимаете и внутренние органы. Если при опущенных органах слабеет пресс, отвисает живот, то, поднимая руки вверх, вы укрепляете мышцы живота, а это – хорошая профилактика паховой грыжи.

Доктор отметил один нюанс: руки очень важно поднимать и после еды, и после питья. Почему после еды – это вроде бы понятно всем. А что даёт поднимание рук и после питья? Вода не задерживается в организме. Она быстро проходит через кишечник, при этом смываются все налипшие на его внутренних стенках шлаки. Было бы очень полезно за 20-30 минут до приёма пищи выпить 1-1,5 стакана простой воды и поднять вверх руки. Тем, кто страдает нерегулярным опорожнением кишечника, это особенно полезно.

Лучше поднимать руки так: держать их параллельно или сомкнуть «в замок», немного потянуться вверх следом за ними, походить в таком положении. Словом, всем – руки вверх! И лучше – с улыбкой!..

К сказанному добавлю, сколь полезны для читателей разных изданий советы и предложения. Много лет тому назад в «Литературной газете» ввели рубрику «Если бы я был директором». И какие только предложения не поступали в редакцию от читателей! Я тоже послал несколько, и был очень рад, когда напечатали два из них. Одно касалось сахара. Тогда его расфасовывали в мешки, и продукт продавали с ворсинками, нитками и т.д. Причём мешки были большие, неподъёмные. Я предложил фасовать сахар в меньшую тару и из другого материала, чтобы люди не вылавливали в чае всякие примеси...

Теперь вот предлагаю, чтобы читатели «Моздокского вестника», все люди почаще поднимали руки вверх для своей же пользы.

Александр ПРОКОПОВ,
внешкор с 1967 года.

ВОЕННЫЙ КОМИССАР КОНСУЛЬТИРУЕТ

МЕДОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЕ И ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ОТБОР ПРИЗЫВНИКОВ

(Окончание. Начало – в №№67, 68)

Имеют ли право на отсрочку от призыва аспиранты, адъюнкты, ординаторы, ассистенты-стажеры?

Да, лица, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных и научных организациях по имеющим госаккредитацию программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре), программам ординатуры или ассистентуры-стажировки, могут воспользоваться отсрочкой от призыва. Она предоставляется на период освоения образовательных программ, но не свыше установленных ФГОС сроков получения высшего образования – подготовки кадров высшей квалификации, а также на время защиты квалификационной работы (диссертации), но не более года после завершения обучения по соответствующей программе (подп. «б» п. 2 ст. 24 Закона №53-ФЗ).

Кто имеет право на «президентскую» отсрочку?

Речь идет об отсрочке, предоставляемой некоторым категориям граждан указами Президента РФ. К таким категориям относятся, например:

- соотечественники из числа старообрядцев, прибывшие из-за рубежа на постоянное место жительства на территории субъектов РФ в составе Дальневосточного федерального округа и осуществляющие трудовую деятельность в крестьянских (фермерских) хозяйствах (Указ Президента РФ от 13 апреля 2020 г. №256 «О предоставлении старообрядцам права на получение отсрочки от призыва на военную службу»);
- священнослужители (до 150 человек в год), получившие духовный сан (звание) и занимающие должность в религиозных организациях или должность помощника командира (начальника) по работе с верующими военнослужащими (на время исполнения обязанностей по указанной должности), при условии, что они прошли (проходят) спецподготовку, необходимую для исполнения обязанностей по должности помощника командира по работе с верующими военнослужащими (Указ Президента РФ от 12 июля 2012 г. №969 «О предоставлении священнослужителям права на получение отсрочки от призыва на военную службу»);
- граждане РФ (не более 100

человек в год, всего – 500 человек), окончившие образовательные учреждения начального профессионального и среднего профессионального образования и принятые на работу на условиях полного рабочего дня по полученной специальности в научно-исследовательские подразделения Центра специальной техники ФСБ России, – на период работы в этих подразделениях (Указ Президента РФ от 9 июня 2001 г. №678 «О предоставлении права на получение отсрочки от призыва на военную службу гражданам Российской Федерации, поступившим на работу в научно-исследовательские подразделения Центра специальной техники Федеральной службы безопасности Российской Федерации»).

Сколько действует отсрочка от призыва для школьников?

Обучающимся по очной форме обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим госаккредитацию образовательным программам среднего общего образования, отсрочка предоставляется на период освоения образовательных программ, но не более установленных ФГОС сроков получения среднего общего образования (подп. «г» п. 2 ст. 24 Закона №53-ФЗ).

Могут ли призвать на службу выпускников школы в период между датой окончания школы и датой поступления в вуз?

Нет, если они успешно прошли государственную итоговую аттестацию по образовательной программе среднего общего образования, то им предоставляется отсрочка на период до 1 октября года прохождения такой аттестации (подп. «г.1» п. 2 ст. 24 Закона №53-ФЗ).

Предоставляется ли отсрочка от призыва обучающимся на подготовительных отделениях в вузах?

Да, но только тем, кто учится по очной форме обучения в федеральных государственных образовательных организациях высшего образования, входящих в утвержденный Минобрнауки России перечень (он включает 58 вузов). Отсрочка дается на период обучения на подготовительных отделениях этих образовательных организаций за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, но не свыше одного года, и в случае принятия указанных обучающихся на обучение на подготовительные отделения этих образовательных органи-

заций в год окончания школы (подп. «г.2» п. 2 ст. 24 Закона №53-ФЗ).

Призывают ли в армию семинаристов?

Нет, лиц, получающих по очной форме обучения среднее профессиональное или высшее образование по образовательным программам, направленным на подготовку слушателей и религиозного персонала религиозных организаций, не призывают в армию в период обучения (не более сроков получения соответствующего образования). Это касается обучения в духовных образовательных организациях, имеющих лицензию на осуществление обра-

зовательной деятельности (подп. «д» п. 2 ст. 24 Закона №53-ФЗ).

Может ли быть призван на военную службу проживающий в России иностранный гражданин?

Нет, законом не предусмотрено прохождение военной службы по призыву в Вооруженных силах РФ иностранными гражданами – они могут пойти служить только в добровольном порядке, то есть по контракту.

В свою очередь, лицам из числа потенциальных переселенцев предоставляется отсрочка от призыва на срок со дня регистрации ходатайства о признании вынужденным переселенцем до дня его рассмотрения, а в случае признания вынужденным переселенцем – на срок до трех месяцев со дня такого признания. Право на отсрочку имеют и беженцы – на срок до шести месяцев со дня приобретения ими российского гражданства (подп. «е» п. 2 ст. 24 Закона №53-ФЗ). Право на отсрочку от призыва на военную службу указанным категориям граждан предоставляется только один раз и при условии,

что ходатайство о признании лица вынужденным переселенцем зарегистрировано или статус беженца приобретен после достижения ими возраста 17 лет и шести месяцев (п. 2.1 ст. 24 Закона №53-ФЗ).

Можно ли отказаться от освобождения или отсрочки от призыва на военную службу?

Да, лица, которым предоставлено право на освобождение от призыва или на отсрочку от него, могут отказаться от реализации этих прав, подав заявление о таком отказе в призывную комиссию. В этом случае они будут призваны на военную службу в общем порядке (п. 2.1 ст. 22 Закона №53-ФЗ).

Как призываются на военную службу лица после утраты оснований для освобождения от призыва или при истечении сроков предоставления отсрочки?

Такие призывники подлежат призыву на военную службу на общих основаниях (п. 19 Положения о призыве на военную службу граждан Российской Федерации, утв. постановлением Правительства РФ от 11 ноября 2006 г. №663).

Может ли неявка гражданина по повестке военкомата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, считаться уклонением от нее?

Да, если нет уважительных причин такой неявки (п. 4 ст. 31 Закона №53-ФЗ). Уважительными причинами считаются: заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности; тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата, родной сестры, бабушки, дедушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных

лиц; препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина; иные причины, признанные уважительными призывной комиссией, комиссией по первоначальной постановке на воинский учет или судом. Однако наличие уважительной причины неявки должно быть подтверждено документально (ст. 7 Закона №53-ФЗ).

Кто производит розыск и задержание граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу?

Этим занимаются органы внутренних дел в пределах своей компетенции (абз. 3 п. 3 ст. 4 Закона №53-ФЗ). В случае уклонения граждан от призыва на военную службу призывная комиссия или военкомат направляют соответствующие материалы руководителю следственного органа Следственного комитета РФ по месту жительства уклониста для решения вопроса о привлечении его к ответственности (п. 2 ст. 28 Закона №53-ФЗ).

Какая ответственность предусмотрена за уклонение от прохождения военной службы?

За это установлена уголовная ответственность. По ст. 328 Уголовного кодекса уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от нее наказывается штрафом в размере до 200 тыс. руб. или в размере зарплаты или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет. Более мягкие санкции предусмотрены за уклонение от прохождения альтернативной гражданской службы (штраф в сумме до 80 тыс. руб. или в размере зарплаты или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательные работы на срок до 480 часов, либо арест на срок до шести месяцев). Конечно, армия есть армия, и где бы ни проходила служба, легкой она не будет. Но ведь настоящие мужчины идут в ряды Вооруженных сил не в поисках легкой жизни, а для того, чтобы отдать долг Родине – научиться с оружием в руках защищать себя, свою семью, свою страну.

Подготовил Н. КОРНАЕВ, военный комиссар Моздокского района.



ПОЭТИЧЕСКОЕ ОКНО

Инна БОРЧЕНКО.

ЭМИГРАНТАМ

Смотрю на горы с замираньем сердца,
Родных полей пленяет тишина.
Мой край родной, скажи, куда мне деться?
Какой стране ещё я так нужна?
Пройду по саду, где созрели вишни,
Вдохну плодов чудесный аромат.
Крутого Терека я буйство вижу, слышу
Безумной мощи громовой раскат.
Уеду вскоре покорять Европу,
Там бизнес и признание получу.
Благополучия затянут стропы,
Вернуться в край родной не захочу.
Всю жизнь прожив в стране далекой,
Когда мне в двери постучится смерть,
Задумаюсь, как было одиноко,
Без сожаленья брошу всё, что есть.
Тенденция такая стала в моде:
Сумев удачу за крыло поймать,
Живя в достатке, славе, на свободе,
На родину лишь едут умирать.

ВОЛШЕБНЫЕ СНЫ

От зимы до зимы, от весны до весны
И, конечно, от лета до лета
Тебе снятся такие волшебные сны,
Наяву не придумаете это.
Возглавляешь огромное войско собой,

Над холмами летаешь, как птица.
В полумраке крадешься оленьей тропой.
В общем, что тебе только не снится!
Начинаешь смотреть, только ляжешь в кровать,
Головой лишь подушки коснешься.
Унесешься другие миры узнавать,
А под утро обратно вернешься.
Ты из снов каждый день узнаешь обо всем,
Тебе все это с детства знакомо.
Можно мир познавать трансцендентным* путем,
Оставаясь физически дома.

* (филос). лежащий за пределами опыта, недоступный опытному познанию.

Евгений РАВКОВИЧ

ЛЮБИТЕ ЭТОТ МИР

Любите этот мир всецело, непредвзято,
Хвалите этот день, цените каждый миг
И каждого врага считайте вы за брата,
Прощайте как родных вы всех врагов своих!
Нам заповедь дана и путь Всевышним Богом –
Любить и почитать любого из живых.
Ты гордость пристрайди смирением немного
И эго убери из признанных владык.
Неужто обвинять и осуждать достойны,
Не зная, что прожил и принял человек?
Лишь в душах и сердцах рождаются все войны
И умножают зло, что выпало в твой век.
На миг представь себя на месте человека,
Примерь себе тот крест, что в жизни он пронёс.

И царь, и богатей, и нищий, и калека
Не избежал обид, отчаянья и слёз.
Так не суди других нелепо, безрассудно!
Ты на себя взгляни, подумай, рассчитай –
Возможно, ты поймёшь, как славно и как чудно,
Что прибыли мы все для счастья в этот рай!
Ведь только лишь любовь, покорность и смиренность
И ныне, и в веках есть царствие добра!
В конце хочу я всем послать благословенье,
Чтоб счастливо прошла в вас вечности игра!

НЕ ОСУЖДАЙ!

Законы счастья писаны веками,
Они из вечности открыто нам гласят:
Не осуждай и не считай врагами
Ты никого – ведь каждый здесь твой брат.
Сучок в глазу других мы разглядеть нередко
Готовы, не узрев в своем глазу бревно.
Хотя, как организма крохотные клетки,
Мы все неразделимы, в целом мы – одно.
В пытаниях ума все позабыли просто,
Что между нами нет очерченных границ,
Лишь проведи рукой, и ты поймешь, что воздух
Всецело состоит из жизненных частиц.
Не осуждай, прощай всё то, что только сможешь,
Желай другим добра и всех благословляй!
Будь искренним всегда, вначале это сложно,
Но этот путь ведет лишь в истину и в рай!

ЭТОТ МИР ЕСТЬ ЛЮБОВЬ!

Этот мир есть любовь!
В чертанях грёз и стремлений

Мы, теряя свой путь,
Не меняем дорогу свою.
Ведь судьба его вновь
Освещает огнём откровений
И попытки свернуть
Отвергает и сводит к нулю.
Мы едины со всем
В этом мире – грани абсолютных
Бог нам не сотворил,
И я – есть продолженье Тебя.
Но не будет проблем,
Если будем любить обоюдно
Мы друг друга и мир,
Темноту разрывая, любя.
Возлюбите Творца –
В этом смысл игры бесконечной,
Что мы жизнью зовём
И что Богом дарована нам.
Жизни нет ведь конца.
Да, земная – она быстротечна...
Но мы все не умрём,
Лишь на время утратим свой Храм!
Свою волю отринь
И смиренно, всецело, покорно
Принимай жизни свет,
Разрешай всему искренне быть.
Свое эго покин –
Всё равно ведь оно иллюзорно...
Настоящий момент
Постарайся всецело любить!

ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В связи с ремонтом оборудования трансформаторных подстанций ГУП «АЭС» будет производиться отключение электроэнергии по следующим адресам:

- 03.07.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Соколовского (№№1-58), ул. Шаумяна (№№22-52), ул. Андриановского (№№34-51), ул. Фурманова (№№41-68), ул. Салганюка (№№15-52), ул. Пушкина (№№18-58);
- 03.07.2023 г. с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Кирова (№ 99), ул. Гуржибекова (№№5-6);
- В связи с текущим ремонтом ВЛ-0,4 кВ ГУП «АЭС» будет производиться отключение электроэнергии по следующим адресам:
- 04.07.2023 г. с 8.30 до 12.00 – ст. Луковская: ул. Калинина (№№33-62); ул. Усанова (№№47-68);
- 04.07.2023 г. с 13.30 до 17.00 – ст. Луковская: ул. Красная (№№62-152);
- 05.07.2023 г. с 8.30 до 12.00 – ст. Луковская: ул. Красная (№№51-132), ул. Усанова (№№82-88);
- 05.07.2023 г. с 13.30 до 17.00 – ст. Луковская: ул. Калинина (№№51-126), ул. Лесная (№№17-23);
- 06.07.2023 г. с 8.30 до 12.00 – ст. Луковская: ул. Щорса (№№48-70), ул. Кабардинская (№№46-72), ул. Прогонная (№№13-19), ул. Усанова (№№32-48);
- 06.07.2023 г. с 13.30 до 17.00 – ст. Луковская: ул. Щорса (№№72-121);
- 07.07.2023 г. с 8.30 до 12.00 – ст. Луковская: ул. Кабардинская (№№57-105), ул. Лесная (№№10-25);
- 07.07.2023 г. с 13.30 до 17.00 – ст. Луковская: ул. Степная (№№52-97), ул. Прогонная (№№6-9).

МОЗДОК - КРАСНОДАР
(ежедневно).
Тел. 8(928)6885759.
ПОЕЗДКИ НА МОРЯ
Тел. 8(967)4261496.
ОГРН 304151008400028 749

Медицинский лечебно-диагностический центр «МРТ Полимед»
(г. Моздок, ул. Кирова, 107)
ПРОВОДИТ ВСЕ ВИДЫ ИССЛЕДОВАНИЙ НА МАГНИТНО-РЕЗОНАНСНОМ ТОМОГРАФЕ!
Стоимость одного исследования – 3690 руб.
По-прежнему в центре ведут прием:
ВРАЧИ-НЕВРОЛОГИ – Ирма Борисовна Жулатова;
– Тамара Борисовна Хамикова;
ВРАЧ-ТРАВМАТОЛОГ – Сергей Григорьевич Баскаев;
ВРАЧ-ТЕРАПЕВТ – Лайла Казбековна Баракова.
Режим работы: с 8 до 19 час., без перерыва, выходных и праздничных дней.
Запись на прием, справочная информация по телефонам:
8(86736)2-37-58, 8(928)6888817. ОГРН 1171513004079 821

826
ОТДЫХ НА КАСПИЙСКОМ МОРЕ
(Иначе; на автомобиле «Мерседес» с кондиционером).
Выезд – четверг, воскресенье.
Тел.: 8(969)6768197,
8(969)6756572, 8(928)4830928.
ОГРН 306151031200032

Медицинский центр «INVITRO»
ПРИЕМ ВРАЧАМИ: 809
– гинекологи ТЕДЕЕВА Р.Г., ТЕБИЕВА З.Б., МИРАНОВА Д.О. (кольпоскопия, лазерное лечение гинекологических эрозий, лазерное интимное омоложение, установка и удаление ВМС, КТГ плода);
– уролог (дет./взр.) ДОМАШЕВ С.А.;
– дерматовенеролог АЛХИЛОВА С.М. (лазерное удаление новообразований кожи (родинок, папиллом, бородавок и т.д.);
– невролог БЕЛЫХ М.А. (УЗИ сосудов и вен);
– невролог, электроэнцефалография (ЭЭГ) ЖУЛАТОВА И.Б.;
– терапевт, гастроэнтеролог СТЕПАНОВА Н.Б.;
– кардиолог БАСАЕВА З.В.;
– эндокринолог БАТРАЕВА М.М.;
– хирург, онколог, маммолог КАНТЕМИРОВ Р.М. (амбулаторная хирургическая помощь);
– ЛОР (дет./взр.) ТАТОНОВА З.К.;
– ортопед-травматолог (дет./взр.) ДЖУМАХАНОВ Р.Х.;
– педиатр АЛИКОВА М.Б.;
– медицинский массаж (детский) ХОРУЖИЙ С.А.
ОГРН 1021500918680
Адрес: г. Моздок, ул. Кирова, 116, тел.: 3-40-30; 8(938)861-55-11. Без выходных. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

Примите поздравления!

Совет Моздокского районного потребительского общества поздравляет всех пайщиков Моздокского района с **МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ!**
Счастья и здоровья искренне желаем, Стабильности в развитии, успеха, процветания! Пускай всегда сбываются ваши пожелания! Мира вам, добра и благополучия!
843

Уважаемые работники и пайщики потребительской кооперации! Поздравляю всех с профессиональным праздником! Желаю крепкого здоровья, успешного труда, благополучия и мира вам и вашим близким! Пайщик.
828

ОТДЫХ НА ПЕСЧАНОМ БЕРЕГУ КАСПИЙСКОГО МОРЯ
(пос. Иначе, г. Избербаш).
ВСЬ ЛЕТНИЙ СЕЗОН!
ПРОЕЗД в оба конца – 1500 руб.
ПРОЖИВАНИЕ
Телефон 8(928)4865021 (Денис)
ОГРН 30415109000017 826

ЭКОПЛАСТ
(г. Прохладный, ул. Свободы, 183)
• ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
• ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
МОСКИТНАЯ СЕТКА КРЕДИТ. СКИДКИ.
Тел. 8(963)3943289
В ПОДАРОК!
844

МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ»
ПРЕДЛАГАЕТ:
– ФИГУРНЫЙ ПРОФНАСТИЛ;
– ТРУБЫ;
– АРМАТУРУ;
– ЗД СЕТКИ;
– СЕТКИ металлические;
– ПОЛИКАРБОНАТ и др.
Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной).
ОГРН 305151025000012 818

«МОЗДОК - КИСЛОВОДСК»
725 Отправление:
из г. Моздока – в 8.40;
из Кисловодска (450 руб.) – в 16.00;
из Ессентуков (420 руб.) – в 16.20;
из Пятигорска (350 руб.) – в 16.50.
Тел.: 8-928-483-09-28,
8-969-676-81-97.
ОГРН 306151031200032, АК 15 000003

ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ»
наши **ОКНА** для качественной жизни!
РАСРЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!
• КОРОТКИЕ СРОКИ
• НИЗКИЕ ЦЕНЫ
• ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО
МОСКИТНАЯ СЕТКА - В ПОДАРОК!
3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14
ОГРН 1051500109297 717

ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ
• ДОМ (ст. Луковская, ул. Щорса, 113) с мебелью. Тел.: 2-52-56, 8(928)4963929. 562
• Двухкомнатную КВАРТИРУ (4 этаж, балкон, лоджия; санузел – раздельный). Тел. 8(938)8635844. 831
ЖИВОТНЫХ
• ПОРОСЯТ. Тел. 8(928)4832940. 713
КОРМА
• ЗЕРНО. Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 788
• ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 571
РАЗНОЕ
• СДАЮ двухкомнатную КВАРТИРУ на длительный срок. Тел. 8(928)4894801. 849
• СДАЮ недорого КВАРТИРУ (пос. Советский). Тел. 8(928)4899307. 848
ИЩУ РАБОТУ
• ПОКОС травы. Тел. 8(918)8301390. 822
УСЛУГИ
• Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 724
• РЕМОНТ стиральных и посудомоечных МАШИН. Качественно и с гарантией. Выезд на дом. Тел. 8(928)8611106 (СЗ; ИНН 151008462807). 798
• Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 838

• РЕМОНТ стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237; СЗ). 729
• РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатна. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во 410151013700059). 711

ГОРЯЧЕВОДСК
(на автомашине «Мерседес»)
8(928)0738578
Лицензия №ААС-15-822010 48

Предгорному саду «ВЛАДКА» (г. Алапир, с. Црау, ул. Восточная, 1)
ТРЕБУЮТСЯ БРИГАДЫ
с опытом РАБОТЫ для СБОРА УРОЖАЯ (яблоко).
Оплата – сдельно-премиальная:
– рабочие – 2000 руб./день.
– бригадиры – 2000 руб./день.
– оплата транспорта бригаде (ГАЗель) – 2500/день 846
Бригадирам звонить по телефону 8(988)7226912.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ СОТРУДНИКИ
для ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ (ручная работа). Обучение – на производстве. Высокая зарплата! Перевозка к месту работы и обратно! График работы: с 8.00 до 16.30, сб., вс. – выходные. Адрес: ул. Фабричная, 1. Тел. 8(928)0699905. (ОГРН 322150000030162) 731
• ООО «УЖК «Приоритет» – РАЗНОРАБОЧИХ, УБОРЩИКОВ дворов и подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, д. 18. Тел. 8(86736)3-54-21. 757
• В ООО «Чистый город» – ГРУЗЧИКОВ. Тел. 8(960)4039008. 767

• РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 722
• ВЫПОЛНЯЮ: декоративную ШТУКАТУРКУ, ПОБЕЛКУ, наклеивание ОБОЕВ. Тел.: 8(928)0669776, 8(86736)3-87-19 (ОГРН 3151510000004600). 796
• ШТУКАТУРКА стен («шуба»), СТЯЖКА. Тел. 8(960)4037455 (ОГРН 315151000001511). 819

«МОЗДОК - НАЛЬЧИК»
ОГРН 409151025900080 726
Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1
Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

• Уважаемые жители Моздокского городского поселения! В ходе осмотра объектов электроэнергетики г. Моздока выявлена трансформаторная подстанция, обладающая признаками бесхозяйного имущества.
Указанная подстанция расположена на территории парка Победы, г. Моздок, ул. Достоевского, 1а. В целях обеспечения надежным и бесперебойным электрообеспечением жителей Моздокского городского поселения ГУП «Аланияэнерго», руководствуясь ч. 5 ст. 225 ГК РФ, ПРОСИТ СОБСТВЕННИКА УКАЗАННОГО ИМУЩЕСТВА ОБРАТИТЬСЯ ДЛЯ УТОЧНЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКИХ ДАННЫХ по адресу: РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Чкалова, 1а (контактный телефон 8(928)4972507). 851

422 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»**
организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.**
Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.**
СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 330 руб.
Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики).
Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815. ОГРН 309151020000032

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0740580 (ОГРН 312151019200031). 719
• ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 839
ИЗВЕЩЕНИЯ
• НАЙДЕНА КАРТА Сбер-Кидс на имя Кулагина А. Тел. 8(928)4865000. 540

• Уважаемые жители ст. Терской! В связи с ПРОВЕДЕНИЕМ плано-профилактических РАБОТ на АГРС «Терская-1» ПОДАЧА ГАЗА в населенный пункт БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА с 09:00 06.07.2023 г. до 09:00 07.07.2023 г. Филиал ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» в Моздокском районе просит абонентов, использующих природный газ в быту, в целях безопасности на время проведения ремонтных работ закрыть краны на газовых приборах и перед ними, а также не пользоваться газовым оборудованием до окончания работ. 824

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
• ОХРАННИКА. Тел. 89284906700. 814

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ. АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvesti@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru
Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.
Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №949 Тираж 2585 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».